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ACTIVITATEA 4 - IMPLEMENTAREA PLANURILOR DE AFACERI
Activitatea 4.3: Monitorizarea de către administratorul schemei de antreprenoriat a funcționării și dezvoltării afacerilor finanțate

Branding personal – definiție, sfaturi, cărți
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Ce este brandingul personal?
Personal branding este practica profesioniștilor de a se 
marketa pe sine și carierele lor ca și Branduri.

Personal branding este un proces care clarifică, 
comunică ceea ce te face valoros, special și diferit în 
cadrul organizației în care activezi, în cadrul industriei, 
comunităților sau pieței în care îți desfășori activitatea.

Personal branding este pentru persoane și nu pentru 
produse și servicii.
 
Cui i se adresează?
Personal brading se aplică tuturor profesioniștilor ce 
doresc să își atingă țelurile profesionale  rămânând 
loiali valorilor și principiilor lor.

În România, preocuparea pentru consultanță în personal 
branding a crescut în jurul anului 2015 o dată cu 

creșterea preocupării de tranziție către antreprenoriat a 
multor profesioniști bine pregătiți din diverse organizații 
mari, cu înflorirea antreprenoriatului în orașe precum 
București, Cluj sau Iași ori cu dezvoltarea procesului de 
comunicare prin social media și creșterea capacității de 
a influența a celor vizibili în domeniile lor de activitate.

 Ce implică procesul?
Un proces clasic de personal branding include trei faze  
importante:

Faza de extragere: Prin metodele sale de introspecție 
ghidate de un personal branding specialist, procesul de 
personal branding te ajută să-ți clarifici ce oferi unic 
și valoros clienților tăi, care sunt competențele tale 
speciale, care sunt pasiunile tale și cum te diferențiezi 
față de competiție – pentru ca în final să-ți poți creiona 
misiunea brandului tău personal.
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Faza de comunicare: Explorează care sunt canalele de 
comunicare cele mai potrivite ție conform abilităților 
și experienței tale astfel încât să-ți poți promova cu 
succes propriul brand.

Faza de strălucire: este faza în care strategia de personal 
branding intră în funcțiune cu scopul de îndeplinire a 
planului de personal branding agreat. Este faza în care 
brandul personal începe să strălucească printr-un efort 
de comunicare strategic și constant, prin canalele de 
comunicare cele mai potrivite persoanei respective, 
este etapa în care se fac primii pași către realizarea 
misiunii agreate.
 

Cum să-ți construiești brandul personal?
În primul rând trebuie să ai o bună înțelegere a ce este 
și ce nu este personal branding. De asemene trebuie să 
ai o bună înțelegere a procesului de personal branding 

cu tot ce presupune acesta și un inventar realist al 
resurselor tale de timp și al sistemului tău de suport în 
construirea propriului brand personal pentru că, măcar 
în faza de extragere – ai nevoie de suportul unui strateg 
în personal branding.

În al doilea rând trebuie să treci prin Branding Lab 
– un exercițiu de introspecție de o zi coordonat de 
un personal branding strategist – prin care pui pe 
hârtie obiective de carieră, obiective profesionale, 
competențe ce te diferențiaza, puncte tari ale reputației 
tale actuale, misiunea brandului tău personal.

În paralel poți coordona un proces simplu de 
sondare 360 a reputației tale profesionale în rândul 
profesioniștilor cu care interacționezi mai des, 
clienților, partenerilor de afaceri, prietenilor, familiei. 
Finalitatea acestui proces trebuie să fie o misiune clar 
definită pentru brandul tău personal, strategii viabile 
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de personal branding și un plan de acțiune cu buget, 
resurse necesare și timp personal alocat.

În al treilea rând urmează execuția strategiei – aceasta  
nu se face azi și se mai face peste șase săptămâni – 
trebuie să lucrezi zilnic pentru brandul tău, într-un 
efort strategic, constant și coordonat!

Nu în ultimul rând, evaluarea impactului pe care 
evoluția brandului tău personal o are în accelerarea 
obiectivelor tale de carieră, profesionale ori în cadrul 
comunităților în care activezi ori pe care le influențezi. 
Puterea unui brand personal se măsoara în capacitatea 
sa de a influența pozitiv viețile oamenilor/clienților, 
business-urile, comunitățile cu care interacționează!

De ce este brandingul personal important?
Brandingul personal este important pentru că reflectă 
și construiește pas cu pas moștenirea pe care o lași 

în business-ul în care activezi, în proiectele în 
care te implici, în comunitățile pe care le susții, în 
industria din care faci parte. Nu investim în personal 
branding pentru că ne place să fim celebri, ci pentru 
că vizibilitatea ne ajută să transformăm, să influențăm 
pozitiv, să ne aducem prin ceea ce ne face speciali 
profesional – aportul nostru pentru o lume mai bună.

De asemenea brandingul personal este important 
pentru că te ajută să-ți accelerezi realizarea obiectivului 
de carieră propus în interiorul unei organizații ori în 
afara ei, ori, în cazul în care ești antreprenor – te ajută 
să susții brandul companiei tale și să atragi noi clienți.

Sfaturi legate de branding personal
Nu trebuie să-ți construiești brandul de la zero, tu deja 
ești cunoscut(ă) pentru ceva, ia ce-i mai bun din ce ai 
acum si construiește pe aceasta bază!



Titlul proiectului: “PROmotorii FIrmei Tale (PROFIT) pentru Regiunea Centru” (ID: 104254) | Programul Operațional Capital Uman 2014-2020, Componenta 1 România Start Up Plus
Axa Prioritară Locuri de muncă pentru toți | Operațiunea: Creșterea ocupării prin susținerea întreprinderilor cu profil non-agricol din zona urbană, Schema de ajutor de stat România Start-Up Plus

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

Titlul proiectului: “PROmotorii FIrmei Tale (PROFIT) pentru Regiunea Centru” (ID: 104254) | Programul Operațional Capital Uman 2014-2020, Componenta 1 România Start Up Plus
Axa Prioritară Locuri de muncă pentru toți | Operațiunea: Creșterea ocupării prin susținerea întreprinderilor cu profil non-agricol din zona urbană, Schema de ajutor de stat România Start-Up Plus

Proiect cofinanțat din Fondul Social European prin Programul Operațional Capital Uman 2014-2020

În lumea business-ului, percepția este realitatea. Dacă 
oamenii te caută pentru ceva anume înseamnă că aceea e 
zona de expertiză pe care o comunici cel mai mult – poți 
începe construcția ta de aici!

Brandul tău personal nu este doar un concept, trebuie să-l 
trăiești zi de zi și pentru asta e nevoie ca brandul tău să 
fie conectat cu valorile tale și cu principiile tale de viață!
Ok, ai un plan? Bun. Dar cum arată destinația către care 
te îndrepți? Dacă nu știi unde se îndreaptă brandul tău 
atunci cum vei ajunge acolo?

Construirea unei reputații cere timp – adu valoare 
brandului tău, fii acea persoană/brand pe care oamenii o 
doresc alături.

Află cum te percep ceilalți, poți alege să schimbi percepția 

celorlalți asupra brandului tău sau poți face schimbări 
și mai radicale – până la urmă aceasta este frumusețea 
procesului, tu îți poți modela brandul personal căci este 
al tău!

Arată lumii constant despre ce este brandul tău! În tot 
ceea ce faci promovează-ți brandul personal!

Promovarea brandului tău nu este grea daca brandul este 
autentic și aliniat la cine ești tu de fapt!

Personal branding evidențiază ceea ce te face unic și 
remarcabil, ceea ce te diferențiază de ceilalți! Poate fi 
diferența dintre succes si eșec!

Fă networking! Conectează-te cu persoane ce sunt o 
autoritate în domeniul tău, fiind alături de ei iți crești 
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propria credibilitate!
Nu ignora sistemul de suport de care ai nevoie: mentori, 
specialiști în branding personal, coach extern.
Nu-ți construi o imagine ca un balon de săpun. ”Live your 
brand”!
 

Personal branding si networkingul
 Brandurile personale pot crește  frumos online însă 
niciodată nu trebuie uitată componenta esențială a 
networkingului strategic ca modalitate de dezvoltare a 
brandului personal. Definim business networking ca fiind 
procesul de construire de relații mutuale de durată și 
benefice de ambele părți, cu  oameni de business, potențiali 
clienți sau clienți actuali. Dincolo de cărți de vizită și 
stângeri de mână vorbim de construirea CAPITALULUI 
TĂU … SOCIAL!

Poți fi artizanul propriului network strategic adica al acelui 

web de relații utile pe care le construiești de la 0, ce are 
scopul de a susține: anumite inițiative specifice pe care tu 
le coordonezi, brandul tău personal, business-ul tău sau 
evoluția carierei tale.

De ce ai face asta? Pentru că prin intermediul network-
ului tău strategic îți poți promova propriul brand personal, 
îți poți câștiga suporteri bine conectați, își poți câștiga noi 
giranți care te pot credita cu testimoniale sau iți pot susține 
demersurile de evoluție a propriului brand personal.

Iată câteva sfaturi pentru un bun networker:
Construiește puncte de conexiune per industrii, per 
comunități;
Construiește un web de influență – acel cerc de încredere 
ce te poate susține la nevoie;
Fii abil în a alege momentul în care decizi în a-ți consuma 
din  creditul rețelei tale de socializare;
Scanează-ți și cercetează-ți rețeaua de contacte în mod 
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constant și vezi cum îi poți fi de folos;
Caută oportunități de networking strategic, mergi la 
evenimente de business!
Fii conștient de puterea ta, pasiunea ta e critică pentru 
succesul tău.
 

Personal branding si social media
Brandurile personale pot trece granițele orașului tău, 
regiunii tale geografice în care funcționezi – astăzi prin 
social media – brandul tău personal poate căpăta,  cu o 
bună strategie – o dimensiune globală.

Dacă profilul tău Linkedin este antichizat acum e momentul 
să-ți spui povestea ta acolo cu accent pe cuvintele pentru 
care vrei să fii căutat de potențiali clienți, parteneri, 
angajatori. Platforma îți permite să ai o prezență variată – 
atât video, text cât și fotografii sugestive.

Prin Facebook își poți construi propria comunitate a 
brandului tău – cu ceva suport din partea unui strateg în 
social media – îți poți crește comunitatea și poți influența 
mai mult prin puterea comunicării tale și a brandului tău.

Instagram se transformă, din ce în ce mai mulți profesioniști 
aleg să se promoveze prin acest canal așa că nu-l ignora!

Jonglarea cu toate canalele de comunicare poate părea 
epuizantă și consumatoare de timp mai alels pentru 
profesioniștii foarte ocupați – în personal branding apelăm 
la ceea ce se chemă ”Being lazy plan” – ai scris un articol pe 
site-ul tău? Cu același conținut faci o postare pe Facebook, 
o alta pe LinkedIN și poți face chiar și un mic material 
video. Toate acestea planificat într-un plan editorial 
săptămânal ușor de programat în avans și de monitorizat.

Astăzi ăn era digitală, dacă nu ești în Google se spune că 
nu prea exiști – clienții, potențialii clienți, angajatori – te 
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caută mai întâi pe web și apoi vin să te întâlnească față în 
față. Ce reputație online vrei să ai așadar?

Personal branding și public speaking
În ultimii ani profesioniștii aleg public speaking ca 
și canal de promovare a unei idei, a unui mesaj. Un 
public speaker are astfel ocazia nu numai să dăruiască 
din experiența și expertiza sa dar are ocazia și să -și 
promoveze subtil brandul personal și atingă printr-un 
efort de 20-30 minute o masă de oameni care va propaga 
ideile sale în cazul în care au produs impact. Una din 
manierele prin care mi-am dezvoltat brandingul personal 
a fost prin public speaking și mărturisesc că este unul din 
cele mai eficiente canale de comunicare – mai ales într-o 

piață în care e nevoie de profesioniști autentici.

 
Cărți despre brandingul personal
În cazul în care îți propui să afli mai multe despre personal 
branding, iată mai jos o listă de cărți utile scrise de 
persoane dragi mie, cei care mi-au fost traineri/coach ori 
mentori de-a lungul formării mele în personal branding:

Dare.Do – William Arruda & Deb Dib
Personal Branding for Dummies – Susan Chritton
Executive Presence – Joel Garkinkle
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